
Laoíse bölcseleti gondolatai. 

alkotó világeszméhez marad ugyanaz. É s ha viharos külső élet melleit 
a nemes lélek kénytelen visszavonulni, annál inkább kell készülnie 
arra, hogy a viharok elmultával feléje forduljanak az emberek, ő ve* 
zetője legyen nekik és megkezdje épilő munkáját . Mert ez a világ 
sorja. H o g y erők, amelyek nem a világeszme világosságától vezérel* 
tetnek, hatalomhoz jutnak, ez tény. D e romboló hatásaik csak ideigle* 
nesen tudják megakasztani a nemes törekvések összefogó, nagy egy* 
séget alkotó munkáját. A nemes alkotások folyton összegeződnek, 
mig az akadályózó erőfeszítések átmeneti gátlásokban jelentkeznek. 

Nyugodtan lehetünk optimisták, mert a nemes lelkek egy nagy 
láthatatlan közösséget alkotnak, egy nagy láthatatlan egységet ; ez az 
egység a lelkük mélyén ható mindent alkotó és éltető világeszme. 

A z Unitárius Irodalmi T á r s a s á g : 
1. Dr. Ferenczy Géza elnök adományából a következő pálya* 

tételeket tűzi k i : a) Megírandó bármelyik unitárius egyházközség 
története. Terjedelme egy nyomtatott iv lehet. Ju ta lma 1000, azaz 
ezer lei. Beadási határidő : 1938 november 1. Enné l a pályatételnél 
csak olyan munkák vehetők figyelembe, melyek a történetírás tudo* 
mányos módszerével s a kérdés teljes irodalmának felhasználásával 
készitthetnek. b) í randó egy unitárius vonatkozású és tárgyú történeti 
elbeszélés. Ju ta lma 1000, azaz ezer lei. Beadás i határidő: 1938 
november 1. 

2. Dr. Fazakas Miklós ügyvéd adományából a következő pálya* 
tétel tűzetik k i : c) í randó egy unitárius vonatkozású és tárgyú szép* 
irodalmi elbeszélés. Ju ta lma 1000, azaz ezer lei. Beadási határidő: 
1938 november 1. 

Egyben felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Dr . Fe* 
renczy Géza elnök adományából már a mult évben kihirdetett regény 
pályázatnak a beadási határideje : 1938 szeptember 15*e. 

A gépírással vagy idegen kézírással készült pályamunkák Szent* 
mártoni Kálmán főtitkár cimére küldendők. (Cluj Liceul Unitarian). 
Határidő után beadott pályamunkákat nem veszünk figyelembe. 

Vári Albert Szetmártoni Kálmán 

Dr. Gyulai Zoltán. 

Pályázati hirdetés 

alelnök. főtitkár. 
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Főgondnoki lemondási 

Dr. Ferenczy Géza főgondnok az 1938 évi főtanácsi gyűlésen meg-
tisztelő főgondnoki állásáról lemondott. Az elnöklése alatt folytatott 
főtanácsi ülés közepén az elnöklést az újonnan választott főgondnok 
társának adta át, s maga a főtanácsi ülésről eltávozott. Elnök-
társa, a megvá'asztott püspök megindító szavakkal kérte mara-
dásra, biztosította a főtanács egészének teljes bizalmáról, mit az 
egész főtanács tapsa és éljenezése erősített, mindennek dacára a 
főgondnok kijelentvén azt, hogy törvényes hivatásával és elvi állás-
pontjával ellentétesen nem cselekedhetik, sajnálatának kifejezésé-
sével bár, de maradását megtagadta, az ülésről távozott, s a rákö-
vetkezett reggelen Írásban a főgondnoki állásáról való lemondását 
jelentette be minden indokolás nélkül. 

E tényállásból kétségtelen, hogy lemondása nem személyi 
vonatkozású, hanem elvi kérdés. Elvi kérdéssel pedig érdemlege-
sen foglalkozni kötelességünk. Ezt tesszük az alábbiakban : 

Ténymegállapítás. A főtanácsi ülést megelőző napok egyikén 
egyik felügyelő-gondnok vezetése mellett mintegy 56 főtanácsi tag 
Írásban kérte E. K. Tanácsot, hogy a tartandó főtanácsi ülés napi-
rendjébe iktassa be, a püspök megválasztása esetén esetleg meg-
üresedő főjegyzői és teológiai tanári állások betöltését is. A ké-
relem nem egy már üres, hanem egy esetleg megüresedő állás be-
töltésének napirendre tűzését szorgalmazván, az E. K. Tanács a 
kérelem teljesítését megtagadta. Ez ellen épen az egyház jogtaná-
csosa felebbezett. Felebbezésében nemcsak az E. K. Tanácsi ha-
tározat megváltoztatásának napirendre tűzését, hanem a betöltés 
foganatosítását is szorgalmazta. E felebbezés a főtanács rendsze-
rinti napirendje sorrendjének megfelelőleg felvétetett. A főtanács-
nak a saját napirendje sorrendjén változtatni joga van, s igy már 
a tárgysorozat megállapításánál szorgalmazva lett, hogy a feleb-
bezés a szokás szerinti helyéről kiemeltessék, s mindjárt a püs-
pök választását követő sorrendbe elővitessék. Felebbező és társai-
nak ez akarata teljesült. 
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